

云南农业大学 社会服务工作

简报

2023 年第 14 期（总第 392 期）

定点帮扶工作领导小组办公室

2023 年 05 月 29 日

体育学院组织专项团队深入开远、弥勒 开展“县中帮扶”工作

5 月 22-23 日，体育学院按照学校的“县中帮扶”工作方案，在国内合作与社会服务处的支持下，组织员张剑平带领由经验丰富、业务精湛的一线教师、研究生党支部学生组成的田径、足球、篮球、排球四个专项的团队一行前往弥勒市第二中学、开远市第四中学开展体育特长生体育高考专门辅导。



专项团队对两所中学 240 余名体育特长生全面解读了体育高考各项考试内容、考试流程，以及考试技巧和细节，让同学们清楚如何合理应对考试。并对每名体育特长生进行 100 米短跑、立定跳远等项目的摸底测试，了解学生的身体素质，并对田径、足球、篮球、排球等专项训练进行分类指导。在对每一位考生成绩、特长进行分析的基础上，提出今后训练的指导性方案。团队成员与两所中学的领导及体育教学组的教师进行深入细致的交流，对两所中学下一步的训练任务、训练计划、训练重点等给出指导性意见。



本次团队中的研究生成员均是国家一级运动员，有的还是前国家队员，他们顶着烈日，亲自示范、亲自训练，注重细节，一丝不苟，让同学们感到收获满满。训练结束后，团队成员又与各专项体育特长生面对面交流，对学生们的各种困惑及问题，团队成员进行耐心细致的解答，研究生们现身说法，让同学们感受到了可亲可信可敬的榜样就在身边。同学们纷纷表示，接受训练指导受益匪浅，要以研究生师兄师姐为榜样，发扬体育人不怕困难，永不服输的精神，向着自己的梦想努力奋斗。

两所中学的分管校领导、体育组的全体教师，全程参与观摩专家团队的训练指导，大家对学校专项团队的业务能力、工作态度和敬业精神敬佩不已。



今后，体育学院还将根据“县中帮扶”方案，认真落实相关工作，做好两所学校体育特长生应考能力的提升，助力体育高考。学院将定期安排专家团队亲临指导，每年安排实习生到两所中学驻训指导，并为两所学校的体育特长生到农大交流学习提供条件保障。在推进“县中帮扶”工作中，不断提升体育学院的办学能力、影响力和知名度，为推进全民健康、体教融合、促进教育事业做出更大的贡献。

学校帮助双柏县建立冬季人参果种苗繁育基地

5月26日，为推动高标准冬季人参果种苗繁育和改良，科技支撑双柏县特色产业发展，学校专家在双柏县积极开展冬季人参果种苗繁育基地建设。双柏县在冬季人参果种苗繁育基地建立云南农业大学专家工作站，并举行南京大学科技助农示范基地、云南农业大学科技成果转化基地、双柏县冬季人参果种苗繁育基地揭牌仪式。双柏县人民政府副县长李跃华主持揭牌仪式，副县长普学昌出席并致辞，学校国内合作与社会服务及专家团队出席并为基地揭牌。



普学昌在致词时表示，此次双方建立干热河谷区人参果脱毒种苗繁育技术体系，是学校和双柏县长期友好合作的结果，是高等农业院校科技助农、推动乡村振兴的直接体现。国内合作与社会服务处处长朱仁俊表示，将充分发挥工作站的平台优势，大胆探索、勇于创新，力争在关键技术上实现突破，推动科技成果转化落地。

揭牌当天，植物保护学院于德才副研究员还为双柏县各乡镇农业农村服务中心主任、人参果种植企业负责人和种植农户共70余人开展了人参果标准化种植和病虫害综合防治技术培训。

校老教授协会赴元江县咪哩乡开展乡村振兴活动

5月6日，受云南省老教授协会委托，学校老教授协会组织相关专家在元江县咪哩乡开展乡村振兴活动。咪哩乡党政干部职工、各村委会代表、驻村工作队员以及学校师生代表近200人参加，咪哩乡党委书记普媛主持此次培训活动。



校老教授协会会员许玉贵教授以《做好村办企业，壮大集体经济》为题作专题讲座。许玉贵结合咪哩乡的实际，以丰富的案例从村办企业的性质特点、经营内容、经营模式、内部管理、营销管理等方面做了专业且精彩的讲授。讲座具有很强的针对性、可操作性。许玉贵还通过与参会人员的互动交流，解答了他们的提问，为咪哩乡村办企业补短板强弱项，发展壮大村集体经济开拓了思路。

学校心理健康教育与咨询中心副主任罗晓云老师以《关注身心健康生活》为题，为咪哩乡干部职工作了专题心理讲座。罗晓云从现阶段国民心理健康现状出发，以图文并茂的案例讲解了心理健康的内涵、心理健康问题的分类及产生的原因、表现，揭示了心理、身体健康的标准，提出了自我认知心理健康状态及其调适的方法。讲授过程

中，她通过互动、心理测试等多种方法，引导参加培训的人员学会自我调节、释放压力，以更加积极阳光的心态投入工作。整个培训过程气氛活跃，大家一致表示深受教益。

校老教授协会的专家们还与咪哩乡主要负责同志和有关村干部就咪哩乡产业发展、乡村振兴规划、村办公司运营等内容进行交流，深入咪哩乡沃野阿雨茶业有限公司茶场考察，同时为茶场下一步的建设开展咨询，提出建议和意见。



此次活动是实施云南省科协下达给云南省老教授协会推进乡村振兴活动项目的内容之一，也是校老教授协会助推乡村振兴的具体行动，受到咪哩乡党政和广大群众的热烈欢迎，获得了良好的社会效益。

送：校党委办公室（党委巡察办）、校长办公室、云南省高原特色农业产业研究院专家服务处

（共印 30 份）
